

重阳节全城传递指尖上的温暖

99个公众号“微孝”倡议完美接力

本报讯(记者陈冬冬 何峰) 重阳节之际,宁波日报报业集团和中华慈善节组委会联合宁波99个微信公众号推出了“微孝”倡议。霎时间,朋友圈刮起了一股“孝老旋风”,接力人数一路飙升,截至发稿时,参与手机端转发接力的网友2.5万人次。

昨天一早,微孝倡议首先从中国宁波网民生e点通官方微信发出,随后,甬派、东南商报、宁波晚报、江北发布、人民直通车等微信公众号陆续跟进,转发接力的人数也是节节攀升。在

转发微孝倡议的同时,大家通过公众号和朋友圈,表达心中的尊老敬老之情。网友“余一哥”深刻地感受到父母在老去,“工作以后我难得回家看看,他们老了,不似从前硬朗。真希望自己能够变得强大,让我的父母能为我骄傲。祝他们快乐安康。”网友“如嫣”表态,“多陪陪老人,是年轻人最该给的关爱。”网友“黑土”转发时,在朋友圈里写道:“重阳节,倍思亲;感恩情,道不尽;孝接力,不能等!”。

中午过后,在甬高校的共青团员也加入接力队伍,“微笑生活,微孝父母”的倡议触摸到年轻人心里最柔软的地方。一位叫“请叫我晴天”的大学生把接力页面发在朋友圈,并留言说,“今天不能陪在他们身边,我会打电话告诉他们:我会一直紧握你们的手,就像当年你们牵我的手!”

“最美老人”昨颁奖 首批10个“长寿村”揭晓

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武) 昨天,市老龄委和市民政局评出了“最美老人”和“长寿村”,并在宁波大剧院举行了颁奖典礼,为“最美老人”颁奖及为“长寿村”授牌。

为顺利开展“长寿村”认证活动,市老龄委、市民政局前期组织力量深入调查研究,制定了《宁波市“长寿村”认证标准和测评细则》,设定了基本标准和参考标准两大类21项认证标准。最后,经过各环节评选考察,慈溪市周巷镇劳家埭村、鄞州区章水镇李家坑村、奉化大堰镇万一村、余姚市黄家埠镇十六户村、镇海区蛟川街道陈家村、江北区慈城镇半浦村、宁海县深甽镇溪滨村、宁海县胡陈乡大赖村、宁海县梅林街道河洪村、象山县高塘岛乡花岙岛村等10个村,被认定为宁波市首批“长寿村”。(相关报道见第5版)

□傅钟中 张璐 方琴 李婷婷

重阳节来临之际,由宁波日报报业集团联合中华慈善节组委会发起的“微家书”创作大赛于昨日决出十佳。十佳“微家书”的部分作者,通过不同的形式,将对家的爱通过家书传递给自己的家人。

微家书,把爱传递

——十佳微家书作者的重阳节行动

会很好地保存起来。” 同样在昨天中午,奉化市锦屏街道公园路78岁陈光甫老人在得知自己创作的微家书入围十佳的喜讯后打电话给小儿子,与他分享喜悦之情。 28年前,他的小儿子考入西安交通大学,那时通讯尚不普及,陈光甫使用书信来延续对儿子的指导和教育。儿子大学4年,120余封“家书”架起了父子之间的沟通桥梁。“儿子现在事业有成,我希望他能知足常乐!”陈光甫最后如是期望。

老母亲生前的照片,回忆着过往的点点滴滴。“之所以写家书给婆婆,是因为自己与婆婆的感情胜似母女。”孙阿姨说,虽然婆婆去世已有6年,但婆婆在她心中“贤妻良母”的形象却记忆犹新。 “妈妈,如今您可以感到欣慰的是儿女们事业有成。您的七个子女中,有五个当了医生。孙辈也正在不断地总结祖辈七十年的从医经验,让我们共同期待不久的将来一代医坛新秀定会在我们的家族中诞生。” 这一声“妈妈”包含着孙阿姨对婆婆深深的思念。对婆媳相处之道,孙阿姨说最重要的还是相互理解。“我和她

一起去旅游,晚上的时候,我帮她擦身、洗脚,旅行团里的都说她有一个好女儿。” 孙阿姨回忆与婆婆的点点滴滴时候,一直是笑着的,温馨而甜蜜。 而当80后励斌收到千元大礼包时,全家人感到十分意外,“真没想到自己的书信能被选中,太惊喜了。” “爷爷从小就告诉我:‘做人一定要正。’二十多年来这个道理一直牢记于心。”励先生说,老家门口的小树苗就是自己,小树苗生根发芽,自己也茁壮成长,如今已成家立业,有了下一代,爷爷也迈入耄耋之年。励先生拿出已经写好的书信告诉记者,过两天回横溪老家,会把信交给爷爷,希望爷爷健康长寿。

昨天13时,来自四川的刘颖来到望春邮政所,把饱蘸着思念之情的家书装入信封,封上封口,寄给家中的老母亲。 母亲已经80多岁了,每天还要下地干活。“我每天给她打电话通过邻居才能找到她。”刘颖正和记者说着,手机响了。“妈,我在给您寄一封信,注意查收啊!” 刘颖记得自己给母亲写的第一封信是在高考前,这封信母亲保存了20多年。刘颖来宁波已有15年,平时很少给家里写信。“今天这封家书母亲一定会

2015年甬库两地专家 结对帮带工作启动

宁波技师学院在库车设立分院

本报讯(记者黄剑跃 周琼 通讯员任社) 10月20日上午,宁波市2015年甬库两地专家结对帮带见面会暨在库车举行,18位来自教育、医疗、农业领域的宁波高层次专家与库车县相关领域的专业技术人员开展结对帮带工作。在去年启动的第一批结对帮带工作中,已经有33名宁波高层次人才与库车37位中青年骨干结对。 为贯彻第二次中央新疆工作座谈会和第五次全国对口援疆工作会议精神,推进宁波和库车两地社会各界“结对子、结亲戚、交朋友、手拉手”,深化“组团式”人才支援方式,完善“帮带提升”工作机制,从去年开始,宁波市人社保局会同库车县委组织部启动了宁波和库车“百名专家结对帮带项目”,每年安排教

育、医疗、文化、农业技术等方面的宁波高层次人才,与库车相关领域中青年骨干“一对一”结对,力争通过3年的努力,100名宁波专家与库车100名专业技术人员结对开展帮带工作。 又讯(记者黄剑跃 周琼 通讯员任社) 10月20日下午,阿克苏地区库车中等职业技术学校举行宁波技师学院库车分院揭牌仪式,标志着宁波—库车两地中等职业教育的交流合作迈上了新的台阶。 宁波技师学院库车分院挂牌后,宁波技师学院和库车中职学校将在专业建设和师资队伍两个方面开展全面合作。揭牌仪式上,宁波技师学院和库车中职学校签署院校合作协议。宁波技师学院还向库车中职学校捐赠了相关专业书籍。

首秀



昨晚,第十九届宁波国际服装节首秀——乔治·布魯曼高级私人定制品牌专场在和丰创意广场珍珠贝隆重上演。(记者 徐能 摄)

市工商联与宁大签订校企合作协议书 市民营企业家创新创业讲师团成立

本报讯(记者吴向正 通讯员商汇) 昨日,宁波市工商联与宁波大学校企合作签约仪式暨宁波市民营企业创新创业讲师团首场报告会在宁波大学举行。这是双方开展紧密合作,助力我市大众创业、万众创新的积极探索和有力举措。市政协副主席、市工商联主席崔秀玲,宁波大学党委书记郭华巍出席活动并讲话。 根据宁波市工商联与宁波大学

签订的校企合作协议书,今后,宁波大学和市工商联将重点开展以教授(博士)进民营企业、民营企业进校园系列活动,同时双方将开展信息和成果交流,联合开展调查研究,促进人才培养,全力推动我市大众创业、万众创新。 仪式上,宁波市民营企业创新创业讲师团正式宣告成立,我市42名优秀民营企业成为首批讲师团成员。

63位博士、博士后汇聚鄞州 为破解“机器换人”技术难题支招

本报讯(记者周琼 通讯员周子健 严频燕) “机器换人”中,诸多的技术难题如何破解?昨天上午,来自清华大学、浙江大学、同济大学等多所高校的博士、博士后共63位齐聚鄞州,共同探讨如何为宁波企业破解这类难题。据了解,这场“2015年度全国工业装备智能化及制造过程自动化博士后学术论坛暨高端制造业博士后人才项目洽谈会”会期两天。

据了解,在鄞州区召开的这场高端论坛,主题就是“机器换人背景下,工业装备智能化及制造过程自动化”。特别设置了高校与企业的对接洽谈活动,重点开展高校博士后工作负责人与企业博士后管理人才就博士后人才合作培养洽谈;博士与企业就从事企业博士后研究洽谈;教授、博士后与企业开展科研成果转化洽谈;高校与企业进行人才项目长效合作洽谈等活动。

“携手看夕阳”有多难?

新闻聚焦 透视热点 关注民情 追求出色的新闻 象山 大目湾新城杯征文

□海曙记者站 毛一波 本报记者 陈朝霞



昨天,一对老年夫妇沐浴着秋日的阳光,手牵手走在南塘老街。(周建平 摄)

象为目标,我在这里认识了不少朋友。” 裴大爷说,要找个合适的老伴,难度很大,“既要性格合适,也希望对方身体状况好一点,还有子女不能干预太多。” 其实,这并不是裴大爷一个人的问题。记者从海曙区一份老年调查报告中了解到,海曙区目前有丧偶老人8434人,占全区6.78万名老人的12.4%。

于男性,在找对象当中,也要比男性困难很多。”海曙区敬老协会会长崔德海告诉记者。 郭阿姨是单身老年俱乐部成员,热爱唱歌跳舞的她现在主要以和成员聚会为主,已经没有找老伴的想法。郭阿姨说,她丧偶10多年了,习惯了一个人过日子,女儿是她生活的中心。 “男性会想得开一点,他们只要有经济实力,遇到合适的人会更果断,更愿意迈出这一步。”崔德海说,成立8年的单身老年俱乐部目前已经有10余对老人领证结婚,其中有一位刘师傅,因为自身经济条件好,子女全力支持他,他在俱乐部里顺利地找到了理想的另一半。

记者调查获悉,财产问题是阻碍老人再婚的主要原因之一。因为再婚牵涉到与子女的财产关系,很多人在迈入再婚阶段时,会经历心理“考验”,更多的老人则选择了“隐婚”,即同居不领证。 在单身俱乐部里,这样的老人有50多对,“不用担心和子女的关系变差,又可以互相做个伴,不会孤单,这样折中的方式,大家能接受。”俱乐部的余阿姨告诉记者,现在很多老人不介意是否领证,“合得来就相处,合不来就做个朋友,双方不会有太大的压力。”

丧偶老人的心理难题, 社区心理干预来帮忙

在单身俱乐部里,有一对老人的经历成了一段佳话。今年68岁的朱阿姨因为身体不舒服住院,俱乐部的成员来陪伴朱阿姨,其中包括慈厚老实的俞师傅,他每天骑着自行车来看望朱阿姨。有一次,俞师傅在途中摔倒骨折,让朱阿姨充满愧疚,她出院后,全身心照顾起了俞师傅,两人因而产生了感情。 “我们也有很多心理困扰,我是城里人,他是农村的,还爱喝酒,文化差异很明显。”朱阿姨说,一开始她犹豫过很多次,但在周围好姐妹的鼓励和劝说下,她渐渐打开了心扉。 “在调查中,单身独居老人普遍被孤独无助感笼罩,心理问题突出,近六成丧偶老人月收入在3000元以下,无力承担养老机构费用。”崔德海说,海曙区启动丧偶老人社区心理干预服务项目,就是通过专家、小组的介入,帮助老人排解心理上的困扰,让他们更积极、阳光地面对新的人生经历。 “此外,子女也应该对老人再婚多一点宽容。”崔德海说,老人想寻找另一半,大部分原因是因为精神上的寂寞,缺乏子女的关爱,在社会上日益盛行的环境下,家庭的关爱尤为重要。

丧偶老人男女比率失调,找到理想伴侣不容易

记者了解到,在海曙8434名丧偶老人当中,男性为2016名,女性为6418名,分别占丧偶老人总数的23.9%、76.1%。“这说明丧偶女性人数远远高

订单中晚稻收购价格出台

本报讯(记者殷聪 通讯员甬粮) 市本级订单中晚籼稻和晚粳稻具体收购价格确定。记者日前从市粮食局获悉,普通中晚籼稻订单收购价格为每50公斤(国标中等质量)138元,另加价外补贴15元,市定种粮大户再补贴5元(含生产合作社)再补贴5元。最终收购价格种粮大户为158元,一般农户153元。

粳籼杂交稻和优质晚籼稻订单收购价格为每50公斤148元,另加价外补贴15元,市定种粮大户再补贴5元。晚粳稻订单收购价格为每50公斤155元,另加价外补贴15元,市定种粮大户再补贴5元。订单外粮食不享受价外补贴。各县(市)区可参照市本级价格并结合当地实际和毗邻地区价格自行制定具体收购价格。

关于公开征集2016年度 市政府民生实事项目的公告

为办实事是政府工作的重要内容,是加强和改善民生工作的重要抓手。为把明年的政府民生实事项目继续办好,使项目安排更好地体现群众的意愿、符合群众的要求,现向广大市民征集2016年市政府民生实事项目内容。具体公告如下: 征集时间:自公告之日起至11月20日。 征集内容:项目要从提升城乡经济社会发展的大局出发,以改善城乡居民生活品质为重点,能够代表最广大群众的心声,具有可行性和可操作性,

当年实施、当年见效,让群众真正得到实惠。 征集方式:所提意见、建议可通过信函、电子邮件形式投寄到宁波市民生实事项目征集办公室,并注明建议人姓名、职业、联系电话及地址。 投寄地址:宁波邮政109信箱,邮政编码315000;电子邮箱:sszjb@ningbo.gov.cn。 我们将认真整理、吸收征集到的意见和建议,合理确定明年市政府民生实事项目的主要任务和项目。 宁波市民生实事项目征集办公室 2015年10月21日